
PLENO SOBRE EL ESTADO DE LA CIUDAD, 2025

Después de dos años de legislatura, queremos recordarles que somos la segunda fuerza política en este ayuntamiento con 5 concejales, el 20,44 % de los votos válidos (3.673 votos sobre 18.243 contabilizados).
Siempre hemos pensado en toda la ciudadanía.  Nuestra manera de pensar y actuar no se queda en nuestros votantes, lo han oído en este pleno, “si es bueno para los ciudadanos de Teruel, es bueno para Teruel Existe”.
Recordemos también que fue nuestra formación la que impulsó el compromiso de celebrar este debate este año, dado que la última vez la alcaldesa se comprometió a celebrarlo anualmente, pero al parecer este año se había “olvidado”.
Por ello, lamentamos que el equipo de gobierno decidiera convocarlo unilateralmente en julio, durante el periodo vacacional, lo que dificulta la participación ciudadana, limitando la transparencia y el control que este tipo de debates deben garantizar  y que nosotros perseguimos. Por esto mismo,  aprovechamos el momento para negar tajantemente las difamaciones de la alcaldesa sobre no tener hechos los deberes o ser vagos, con las que ha intentado generar confrontación como recurso para desviar la atención acerca de lo verdaderamente importante: sus incumplimientos de los acuerdos plenarios de esta institución, una anomalía democrática que, lamentablemente se vuelve recurrente por su parte. 
Afortunadamente las acusaciones de no trabajar caen por su propio peso con un simple paso por la hemeroteca, donde se recogen las muchas propuestas que hemos presentado en estos dos años, algunas de las cuales hemos visto que han puesto en marcha, pese a votarlas en contra de cara a la galería.
Afrontamos este pleno desde una mirada crítica pero constructiva. Venimos a construir, a aportar propuestas viables, bien argumentadas y en diálogo con la ciudadanía.
Sabemos que nuestra presencia en el Ayuntamiento representa una nueva etapa en la que no nos sirven las actuaciones por  inercia. 
Nuestro enfoque combina el legado del activismo ciudadano con la exigencia institucional: reforzar el control democrático, mejorar la participación técnica y social, y avanzar hacia un modelo de desarrollo para la ciudad que no se conforme con la mera continuidad.
Este es el marco desde el que presentamos nuestra intervención:  firmes en nuestras propuestas y leales a nuestro compromiso con una ciudad justa, sostenible, participativa y desligada de las viejas formas de gestión.
Este debate es para hacer un balance y un resumen de lo que ha sido este segundo año en el gobierno municipal. Por nuestra parte, nunca hemos dejado de trabajar en cualquier iniciativa que hayamos considerado beneficiosa para la ciudadanía. Hemos seguido haciendo propuestas y preguntas con el fin de mejorar la vida de las personas de Teruel, aunque nos hemos dado cuenta, que pocas se aprueban y las que se aprueban, no se ejecutan, o se dilatan más de lo necesario. Por contra, la utilización sistemática del rodillo de la mayoría absoluta por parte de la alcaldesa no solo define el nulo talante participativo de este equipo de gobierno, sino también la necia actitud de desprecio de iniciativas que pueden ser de interés para nuestros ciudadanos
Ha habido poca empatía hacia los problemas de algunos los ciudadanos, y la mayoría absoluta les ha hecho olvidar que gobiernan para toda la ciudadanía, 
En cuanto a los presupuestos de 2025 votamos en contra, y aprovechan cualquier oportunidad para hacernos reproches. Y votamos en contra porque no cumplen ni los presupuestos que ustedes mismos aprueban, y porque de las 8 enmiendas que presentamos, sólo se tuvo una en cuenta: incrementar el presupuesto para las subvenciones a la rehabilitación de viviendas destinadas a alquiler, algo fundamental, porque la falta de vivienda nos preocupa mucho. Sin embargo, dar este pequeño paso nos parece insuficiente para apoyar todo el presupuesto, que consideramos poco ambicioso para Teruel. Nuestras enmiendas a los presupuestos alcanzaban más de 740.000 €, para reforzar servicios sociales, mejorar la eficiencia energética  y desarrollar  infraestructuras fundamentales, y viables, en contra de un modelo repetitivo que replica partidas año tras año pero que luego no se ejecutan.
Porque el porcentaje de cumplimiento de los presupuestos en el último año ha sido del 43.6 % y apenas el 26.85% en los últimos 4 años, lo que constata que sus anuncios de presupuestos son una bomba de humo, que se va esfumando conforme avanza el año y que pone en duda su capacidad de gestión.





ÁREA DE CIUDAD Y SOSTENIBILIDAD
Ahora entramos en materia área por área, empezando por la de Ciudad y sostenibilidad, donde los proyectos relevantes se vienen arrastrando desde hace años. Recientemente les hemos oído presumir del grado de ejecución de algunas obras, cuando la verdad es que muchas de ellas  se cumplen con un retraso,importante, que desde luego supone molestias en el día a día para la ciudadanía, harta de encontrarse calles cortadas y dificultades para la circulación
El acceso a la ciudad ha sido un auténtico caos. Ha faltado mucha previsión y coordinación institucional. 

La calle Bajo los Arcos cortada por la obra del ascensor durante más de dos años, sigue cortada en esta zona. Para ser más exactos, sí que  ha estado abierta intermitentemente la calle Valparaíso, pero mientras han durado las obras de acondicionamiento de las laderas de la muralla y las Cuevas del 7 ha estado cortada. Por cierto, teníamos razón cuando denunciamos en el pleno del año anterior su mal estado, ya que esa misma tarde hubo que cortar la calle para acometer de urgencia las obras de acondicionamiento.
Qué decir de la Cuesta de los Molinos que sigue en obras, otro acceso a la ciudad cortado. También podemos añadir la Cuesta de los gitanos que actualmente está en obras y las últimas lluvias han destrozado el pavimento de zahorra provocando barranqueras, y anegando los huertos que hay al terminar la Cuesta.
Estas lluvias, que no han sido intensas, han demostrado que los colectores son insuficientes, como ya denunciamos en un pleno en el año 2023, donde proponíamos duplicarlos. No se van a modificar los que hay, con lo cual cuando se termine la cuesta vamos a seguir con los mismos problemas. 
En vez de desaguar al río, lo hacen a la acequia de Villaspesa, otra autentica sin razón. Y eso que la obra se ha encarecido más de 300.000 euros con respecto al presupuesto del 2023. Por no hablar del retraso que lleva: hemos comprobado que solo hay 4 personas trabajando actualmente para realizar una obra urgente para la ciudad y  la realidad es que sigue sin terminarse y no la podemos utilizar.

En cuanto a la limpieza, vuelven a suspender un año más. Desde Teruel Existe hemos denunciado en varias ocasiones las carencias importantísimas detectadas respecto a la limpieza de la ciudad y hemos planteado medidas concretas, como la de mejorar la limpieza posterior a la Vaquilla, propuesta que no nos aprobaron, y que este año se ha evidenciado lo necesaria que era, hacía años que nuestra ciudad no estaba tantos días después de las fiestas tan sucia y maloliente. Insistimos en que solamente se realiza limpieza en la zona centro, en la que convocan a los medios de comunicación para hablar de ella, dejando marginada el resto de la ciudad,en la que se actúa deficientemente.
Presume de que la Vaquilla será Fiesta de Interés Nacional, pero ¿realmente piensa que en el estado de suciedad en el que se encuentra durante esos días lo conseguiremos?
Queremos insistir en lo que ya hemos venido pregonando durante todo el año, de que es necesario que se pongan a trabajar hosteleros, Interpeñas y Ayuntamiento para poner medidas a este descontrol de suciedad que se produce durante los días de ferias y La  Vaquilla. No siempre es más limpio el que más limpia, sino el que menos ensucia, por lo que debemos facilitar todos los medios posibles para evitar que se generen tantos residuos y la gente miccione en la calle.
Tiene que haber medidas disuasorias para el control de la gente que orina en la vía pública, aplicando la ordenanza que lo regula, aumentando los contenedores portátiles dentro de las propias peñas y la cantidad de urinarios portátiles. Además es necesaria una concienciación ciudadana, tanto a los turolenses, como a los visitantes.
Solo nos queda la esperanza de que esta propuesta,  del vaso reutilizable, que rechazaron en su momento, sea puesta en práctica al final, y no convoquen a última hora a los agentes implicados para buscar soluciones. pedimos que se inicien las negociaciones ya. Esperamos que esta sea como otras propuestas que a pesar de votar en contra, posteriormente las ejecutan.
Como la de la restauración del Torico, propuesta que trajimos a este Pleno, y que a pesar de que votaron en contra, ya se ha llevado a cabo por la Fundación Santa María de Albarracín. Pero nos gustaría que nos informe en el Ayuntamiento sobre cómo van las negociaciones y qué se va a hacer definitivamente con él. Nosotros ya trasladamos que nos hubiera gustado que la ciudadanía hubiera podido determinar mediante votación popular su ubicación, pero al equipo de gobierno lo de la participación ciudadana… parece que no le gusta demasiado, lo hemos podido comprobar también en otrAs propuestas que hemos traído, como la consulta que queríamos hacer a los turolenses sobre el nombre de su nuevo hospital.

El Partido Popular lo tiene claro, consultas populares, no. Trabajo con la oposición, tampoco. Mejor el rodillo de la mayoría absoluta. 
 Y aún hay más, porque si recuerdan tuvimos que retomar la propuesta de una Ordenanza del arbolado urbano, que estaba aprobada dos años atrás pero no cumplían, Y siguen sin cumplir, un acuerdo plenario en este caso, porque después de haberse vuelto a aprobar esta legislatura, seguimos esperando a que se realice. 

En otro orden de cosas, nos gustaría que se llevase a cabo el plan de recuperación de los proyectos de las cuevas del siete (zona muy degradada). Una parte ya está hecha y otra sigue pendiente de ejecución. Incluso hubo que hacer una parte de forma urgente porque amenazaba con derrumbes.
Y esto no sólo pasa aquí, le pondré un ejemplo: hay una licencia de obras solicitada al ayuntamiento de urgencia  porque amenaza ruinas (en la calle Miguel Ibáñez, 16 )y su propietario lleva 18 meses esperando la concesión, que no está hecha.
Tampoco somos conscientes de que se haya actuado, en el muro de la calle Alcañiz, debajo de la plaza la Bombardera hasta el Portal de la Traición, así como los ailantos que hay pegados a la muralla que aunque no dependen todos del Ayuntamiento, si debería instar a los propietarios a quitarlos al igual que adecentar el muro de separación con la calle.
El jardín vertical que hay junto a los arcos está abandonado y los accesos cerrados. Invertimos en cosas pero si luego no les dan mantenimiento están tirando el dinero público.
Tenemos agujeros desde el año 2023, como en Franciscanos, tapados con una chapa y una valla. Así arreglan ustedes los desperfectos, lo tapamos y lo que no se ve… ya está SOLUCIONADO.
Las aceras de la calle Nicanor Villalta, siguen en el mismo estado lamentable, que el año anterior, así como las del aparcamiento de Dinópolis, en algunos casos el pavimento levantado por las raíces de los plataneros en más de 50 cm.
Con el dinero del ministerio, se está actuando en la avda. de Sagunto. Esta actuación contó con el apoyo de nuestro grupo, pero se sigue sin actuar en la limpieza y poda de las rotondas, cosa que ya le exigimos en su momento y le volvemos a recordar.


Otra de las propuestas que hemos traído a este Pleno es la de la creación del Centro Nacional de Diseño Contemporáneo Manuel Pertegaz y acondicionamiento de zonas recreativas en la vega del Turia, en la zona del antiguo almacén de El Corte Inglés. Esto hubiera supuesto un cambio total para la ciudad, al integrar el río en la misma. Por no hablar de los puestos de trabajo que se generarían en torno a la industria textil. Esta propuesta la vamos a seguir trayendo aquí porque creemos en  los beneficios de asociar el nombre de Manuel Pertegaz con esta ciudad, como turolense universal que es. No hablamos de una exposición estática, hablamos de mucho más. De convertir esta ciudad en un foco de diseño, de moda, de investigación y de relevancia expositiva. Por eso, aprovecho para preguntar cómo van las negociaciones con El Corte Inglés, queremos saber cuáles son sus intenciones reales sobre este espacio y sobre Manuel Pertegaz, ¿qué quiere hacer??, ¿el equipo de gobierno tiene algo previsto para ellas??

Hemos trabajado en promocionar una ciudad accesible y funcional para cualquier persona con independencia de su edad o que tenga cualquier tipo de discapacidad, sin barreras arquitectónicas. Esta era una de nuestras apuestas importantes, que Teruel sea una ciudad inclusiva y acogedora para cualquier persona. Lejos de tener en cuenta nuestra propuesta, el equipo de Gobierno nos hizo saber que ya estamos estupendamente. Vamos, que no hay nada que mejorar. Sin embargo, comprobamos cada día que la ciudad no es accesible.
Les anuncio que vamos a seguir trayendo propuestas en este sentido, como la que llevamos a la Comisión Informativa de Políticas Sociales, Familia e Igualdad, porque nos parece fundamental que aunque se ningunee nuestro trabajo y de dónde surge la iniciativa, para nosotros Io importante es que Teruel sea una ciudad para todas las personas 

Para continuar, volvemos a recordar otra demanda histórica de un barrio de Teruel. La variante norte de San Blas. Es una infraestructura demandada históricamente tanto por empresas como por ciudadanos del barrio. En este caso se lo recordamos, porque ya lo propusimos  en el pleno del Estado de la Ciudad del año anterior.



Y es que en este tema, el equipo de gobierno del PP también se ha valido de su mayoría absoluta para frenar la propuesta de Teruel Existe: proponíamos redactar los proyectos necesarios para realizar la variante con la intención de reducir el tráfico de la A-1513, que cruza el barrio pedáneo. La carretera actualmente separa varios servicios fundamentales como el CRA Turia, la escuela infantil, el consultorio médico o las instalaciones deportivas del núcleo de viviendas. Es fundamental actuar.

Otra propuesta importante, no solo para nosotros sino para todos los turolenses, por la repercusión que puede tener en el presupuesto municipal, ha sido que el Ayuntamiento lidere una comunidad energética local. Porque instalando nuestras propias fuentes de energía abaratamos la factura de la luz, que no es poca y podemos reinvertir esos ahorros en servicios y mejoras para nuestros vecinos y vecinas.
Aunque esta propuesta fue rechazada, si hemos visto que en algunos edificios dependientes del ayuntamiento se han puesto placas solares para abaratar la factura de la electricidad y mejorar el medio ambiente . Felicitamos al equipo de gobierno por ello y les invitamos a ser valientes, como lo han sido otras poblaciones de Teruel y liderar una comunidad energética que seguro que nos reportará mucho más beneficio.

La verdad es que no sabemos todavía el porqué del rechazo a la propuesta, cuando además en el programa electoral del PP propusieron la "creación de comunidades energéticas",  pero no hemos conocido ninguna iniciativa del equipo de Gobierno, y la nuestra la han rechazado. Los datos son tozudos, seríamos más eficientes energéticamente, tendríamos más presupuesto para destinar a otros asuntos y usaríamos energía limpia y moderna.
Pedimos que por lo menos que se planteen, su posible viabilidad.
No podemos pasar en este bloque sin hacer referencia a las Instalaciones deportivas. No solo porque nos lo demandan los y las turolenses, sino también porque somos capital de provincia, nos visitan muchos equipos, acogemos numerosos eventos, y la imagen de una ciudad en la que hay niños que se cambian en los coches para sus partidos, campos sin ni siquiera baños abiertos o deficiencias de todo tipo en las instalaciones, es indignante. 
Las numerosas carencias que hay, las quiere esconder con anuncios que esperamos sean reales, no como el que hicieron de la Ciudad Deportiva, que sigue exactamente igual que cuando empezó la legislatura 
Como bandera del abandono institucional y de las promesas por cumplir, otro ejemplo: el campo Pinilla. La propuesta iniciar era hacer un campo nuevo y ahora la alcaldesa habla de una grada nueva. ¿En qué quedamos?
Esta propuesta de los campos deportivos, la trabajamos escuchando a la ciudadanía. Y es tan importante esa necesidad que el propio ayuntamiento ha tenido que combinar el uso de instalaciones deportivas con las de una entidad privada, el Campo de la federación de las viñas. Es preciso iniciar la siguiente fase de la Ciudad Deportiva y dar respuesta a todas las deficiencias. Nos alegramos de la adquisición de  los terrenos de San Nicolás de Bari, para crear nuevas infraestructuras deportivas, que le vendrán muy bien a los barrios del Carrel y San León.
Tampoco está de más recordar que el nuevo pabellón de deportes de la Fuenfresca, que inauguró en marzo la alcaldesa a bombo y platillo, hasta ahora no se ha podido utilizar. 

Queremos  hacer mención a su vez a las constantes averías del tren turístico, y a la propuesta que llevamos al pleno para la adquisición de uno nuevo, que nos votaron en contra, para anunciar que ya estaban estudiando su adquisición 
Seguimos teniendo las calles del centro histórico en un estado lamentable. Poco o nada se ha hecho salvo tapar algún bache y tenemos en la mayoría de las calles los adoquines y resto de pavimentos sueltos. Con lo cual la suciedad se mete entre ellos y la limpieza es mucho más dificultosa.
Lo que es absolutamente inexplicable y reprochable para nosotros es que se siga sin hacer un estudio a fondo de la calle San Francisco y del Callejón de la Colina, tal y como aconsejó el Justicia de Aragón. Tienen de cara al gobierno de Aragón, de su mismo partido, pidan ayuda  para hacer un plan integral de la zona y si es necesario levanten la calle. Si esto excede nuestra capacidad financiera, aprovechen las circunstancias, de tener a su partido en el Gobierno de Aragón. 
Es inconcebible como las aseguradoras del edificio de la calle S. Francisco 21 , todavía no tiene un informe  de las causas del derrumbe del edificio.
La Escalinata, que tiene restaurada la parte de la derecha y algo de la izquierda, sigue con los problemas de siempre. La parte restaurada ya presenta “caliche” en las juntas así como humedad , ya que no se ha resuelto el principal problema de la escalinata que son las humedades del Paseo del Óvalo y centro histórico.
El muro del óvalo contiguo a la escalinata presenta alteraciones en las piedras como consecuencias de las humedades. No se han colocado los piezómetros en el óvalo y calle San Francisco, ¿para cuándo?

También sería muy positivo para la ciudad que el ayuntamiento tuviera un plan de apoyo a las personas emprendedoras, MAS AMBICIOSOS QUE EL ACTUAL . Sobretodo a esas que prestan servicios que están a punto de extinguirse por falta de relevo o de mano de obra. Y pedimos un guiño especial a los y las comerciantes de la ciudad, porque según nos transmiten, muchos se sienten poco o nada atendidos por este ayuntamiento.

PATRIMONIO
En cuanto a temas de PATRIMONIO, seguimos con más de lo mismo, sigue abandonado. Se sigue sin actuar en la traída de aguas de Pierres Vedel desde la zona de la Peña del Macho hasta el arquillo y además un trozo de conducción de agua que hay junto a los edificios de Dolores Romero se está llenando de ailantos. Terminarán destruyendo la conducción de aguas si no se actúa a tiempo.
Puente de la Reina su mal estado sigue aumentando y si bien las grietas que sufre el puente no se han modificado desde que se pusieron los testigos en agosto del año pasado, los arbustos que crecen en el puente, paredes laterales y muro de la calle Miguel Ibáñez siguen creciendo incontroladamente.
Los hornos de cerámica medieval que hay al lado de los Arcos, bajo la calle Mosén Peras , están siendo destrozados por la vegetación.
Los que se extrajeron, que están aparcados en la carretera de Alcañiz, siguen allí después de muchos años sin darles una solución.
Respecto a la reparación del PUENTE NUEVO de la ctra. Alcañiz. Los testigos confirman que el puente en el tercer arco se ha movido y la grieta transversal sigue aumentando.
(En la Ermita del Carmen, está creciendo una higuera que si no se actúa terminará por destruir parte de la techumbre del portal)
Por cerrar este bloque, queremos insistir en que las circunstancias no hacen más que darnos la razón en nuestra propuesta de crear una empresa municipal, porque empieza a ser algo que deberíamos plantearnos, ya que podríamos dar servicio para el arreglo inmediato de estos desperfectos.

ÁREA DE SERVICIOS A LA CIUDADANÍA
Vamos ahora al área de servicios a la ciudadanía. Una de las primeras propuestas aprobadas en nuestra legislatura fue mejorar la atención y los recursos para las mujeres víctimas de género y para sus hijos e hijas.
Hemos logrado el compromiso del Pleno para desarrollar un espacio nuevo para ubicar el Centro Municipal de Servicios Sociales, en el que actualmente están las profesionales que allí prestan servicio, hacinadas, lo que no permite una atención adecuada. A pesar de que apoyaron la propuesta, no la dotaron de presupuesto. Sólo tenemos el compromiso de su palabra y estaremos pendientes de si la cumplen. Queremos insistir en que esto repercute en un servicio de peor calidad que no garantiza la confidencialidad de las personas usuarias de este servicio, donde se tratan temas delicados y de vital importancia para esas familias.
Parece que el lugar indicado iba a ser en el solar al lado del ayuntamiento, pero no sabemos nada más.
Otro de nuestros temas capitales es el de la ampliación de camas para el nuevo hospital de Teruel. Como partido, y como grupo parlamentario en las Cortes de Aragón, hemos trabajado activamente en esta ampliación de camas y en que éstas sean individuales, como demandan los turolenses. Y exactamente lo mismo con la Instalación de la unidad de Radioterapia en el Hospital nuevo de Teruel. Y ya por añadir el último apunte, les recuerdo que en estos dos puntos, más camas de hospital y construcción del búnker de radioterapia, Teruel Existe logró en las Cortes de Aragón 4,5 millones de euros más con dos enmiendas a los presupuestos.No tenemos conocimiento de que estas obras se estén realizando. Las obras del bunker todavía no han comenzado. Somos la única capital de provincia de España sin servicio de radioterapia y esperamos que nuestra alcaldesa ejerza toda la presión para que el Gobierno de Aragón actúe con urgencia porque son asuntos prioritarios. Presume de que nuestro Hospital Nuevo ya es Universitario, y lo unico que le falta es el nombre. Ojala fuese asi , pero ya sabe ud. que esto no es asi.
Un hospital para ser catalogado como universitario debe cumplir unos requisitos que actualmente no tiene el de Teruel.
Debe contar con un convenio con la universidad,poseer infraestructura adecuada para docencia e investigación ( aulas y laboratorios) Biblioteca  y una plantilla de profesionales cualificados dedicados a la enseñanza e investigación además de ofrecer atención médica de alta complejidad y una gran variedad de patologías para formación de estudiantes. Actividad asistencial y de investigación.
Puede contar con todo nuestro apoyo para conseguir que esto sea así.
 También para que se inicien los estudios de Medicina en Teruel cuanto antes.
Un ejemplo de esto es el hospital Universitario de San Jorge en Huesca , que es universitario desde el año 2008, y se lleva con la enseñanza de la medicina desde el año 2001.

Sí se está realizando el acceso al nuevo hospital desde la rotonda de la autovía, pero veremos si  está terminada antes de final de año como estaba previsto. También el otro acceso desde la ciudad sigue sin empezar, ¿para cuándo estará?, ¿antes de las elecciones de 2027? 
Son cosas como éstas las que nos motivan a estar representados en las instituciones y a seguir trabajando, Y hablando de logros, también conseguimos apoyo para solicitar al Gobierno de Aragón la mejora de la atención pediátrica en Teruel y provincia. Actualmente sufrimos una carencia absoluta de pediatras, como a nadie se le escapa, como otorrinos, anestesistas, ginecólogos, dermatólogos Y oftalmólogos. Echamos de menos la defensa que de estos servicios tendría que hacer el equipo de gobierno del ayuntamiento de Teruel, Y sí, les pusimos falta en la manifestación de junio de este año, junto a más de 2500 turolenses que demandamos servicios sanitarios públicos dignos y de calidad ¿Es que les molesta incomodar a su propio partido y por eso no están con las personas a las que tendrían que representar?
Otro asunto. Se aprobó en pleno por unanimidad que se reuniera el Patronato de Estudios Universitarios , y no se ha hecho. Otro incumplimiento plenario. ¿Para cuándo está previsto?.
En cuanto al tema de los desfibriladores, propusimos la instalación de los mismos en los barrios de Teruel y Teruel capital y se negaron a la instalación. Seguimos considerando fundamental que se instalen y les invitamos a reconsiderar su postura. 
Lo de la realización de una nueva escuela infantil, vemos que tampoco va con Uds. cuando además lo llevan en su programa electoral. Teruel debería contar con una del Gobierno de Aragón, pero seguimos siendo la única capital de provincia de las tres que no la tiene. 

Aunque hicimos una propuesta para  la ampliación del servicio de autobuses a la zona de la Fuente Cerrada que ustedes rechazaron en pleno, agradecemos que esté contemplada en el nuevo pliego de condiciones del transporte urbano POR SUGERENCIA DE TE.. Al parecer, va a constatarse que esto no era un "capricho de Teruel Existe", como nos dijo el concejal de área para rechazarla.
Esperemos que el arreglo a que se ha sometido la piscina de verano de los planos sea el definitivo y no de problemas.

A lo largo de este periodo también hemos planteado una enmienda de 20.000 euros que finalmente se incorporó al presupuesto para desarrollar el museo de la Semana Santa, tan demandado por las cofradías de la ciudad. Ha quedado detallado que antes de acometer el proyecto se realizarán trabajos previos con la ciudadanía, cofradías y parroquias para conocer y tener en cuenta sus demandas y su opinión. Ahora que está aprobado en comisión informativa de Hacienda el préstamo que incluye este proyecto esperemos que el equipo de gobierno no demore su puesta en marcha. Tampoco se ha hecho nada para desarrollar el museo de la semana santa.



ÁREA DE ADMINISTRACIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA
Agradecemos la corrección de deficiencias del centro de ocio José Antonio Labordeta. Especialmente que las salidas de emergencias estén abiertas para permitir la evacuación en caso de que fuera necesario. Al hilo de esta actuación, pensamos que se deberían revisar todas las demás instalaciones. además hemos podido comprobar que siempre no están abiertas.

Planteamos una propuesta sobre la realización de una tarjeta turística que fue rechazada por el PP. Creemos que para mejorar el acceso al patrimonio cultural de la ciudad es necesaria. En la mayoría de las ciudades que por sus características tiene gran afluencia de visitantes, la tienen y sería una forma más de enseñar a los que nos visitan , todos los lugares de interés patrimoniales y culturales con lo cual podríamos hacer más completa su visita y además aumentar el número de pernoctaciones.

Se planteó una propuesta por parte del PSOE para que se pusiese una estatua donde comienza el río Turia, con la unión de los ríos Alfambra y Guadalaviar y no sabemos nada al respecto.
Nada sabemos de la parcela que se destinaría en el cementerio a los musulmanes.
.
Hablemos ahora de Remantes
Supimos de manera repentina dónde se iban a invertir estos remanentes. Creemos que deberíamos haber propuesto una CMI de Hacienda donde se tratara previamente la finalidad o los expedientes que se van a financiar con esos remanentes. Aunque sólo sirviera de información para el resto de grupos municipales, por la mayoría que tiene el partido del equipo de gobierno en todas las comisiones. Desde aquí instamos para que en el próximo ejercicio se pueda establecer este grupo de trabajo.

(Durante este año de trabajo de estudio y realización de propuestas, hemos llegado a la conclusión de que muchas de ellas, da igual que se aprueben o se rechacen, se meten al cajón y no hace nada con ellas. Por eso, para tener garantías de que se van a acometer las que aprobamos en pleno, creemos que deberían marcarse calendarios para su realización, donde se señalen determinados hitos para llevarlas a cabo y los tiempos en los que se van a realizar. Un calendario del que todos podamos seguir su cumplimiento. )
Nos preocupa el ninguneo del equipo de gobierno sobre las propuestas que planteamos el resto de grupos políticos.
Eso no es gobernar para todos los ciudadanos. Esto es gobernar para su complacencia y para su grupo político en Aragón y en España, con la mirada puesta más en la rentabilidad política que en el beneficio de los turolenses. Aún es más, la mayoría de propuestas que han hecho en el ayuntamiento  desde el grupo municipal del PP venían impuestas de Zaragoza o Madrid y poco tienen que ver con la vida municipal y que nosotros podamos resolver.
Llegados a este punto queremos señalar  problemas generados a Teruel por mala gestión municipal, como es el caso de a tardanza en empezar la Cuesta de los Gitanos, que nos ha costado una ampliación de presupuesto, o la tardanza en reparar el Puente de la Equivocación. Este último caso, ha supuesto un verdadero BOCHORNO para los habitantes de Teruel, porque tras su arreglo no caben las catenarias. Lo advertimos, pero como ustedes deciden no hacer caso ni escuchar propuestas ni sugerencias, siguieron adelante. Y ahora hay que arreglar el enredo, porque ya no es el puente de la equivocación, es el puente de la VERGÜENZA. Los responsables de esta negligencia deberían pagar de su bolsillo este desastre. Tenemos más ejemplos de aumento de presupuesto ,pabellón Pepe Lanzuela,polideportivo fuenfresca,ascensor del carmen,piscina cubierta, etc.Siempre hemos apoyado al ampliación de presupuesto, porque queremos que las obras se realicen. No presuman de su buena gestión.


Los aparcamientos en la ciudad cada vez son menos. Ya veremos cuando Adif decida que no se puede aparcar allí, donde la Renfe ¿donde vamos a aparcar los coches? Propusimos hacer una planta de parking entre los dos viaductos y votamos en contra del actual proyecto porque, según información de los técnicos era compatible ampliar el actual proyecto y hacer el parking.
También denunciamos que este equipo de gobierno no tiene proyectos de envergadura para la ciudad, no quiere pensar en grande, no exige al gobierno de Aragón una atención especial para nuestro polígono industrial más allá de Zaragoza, queremos un puerto seco aquí. Tampoco reclama que sea urgente que podamos aprovechar la beneficiosa peculiaridad de que a 12 metros de nuestro aeropuerto haya una vía férrea, el gobierno de Aragón y este ayuntamiento forman el Consorcio que lo gestiona. Mientras esa terminal lleva más de una década esperando ser aprovechada.  (Nos alegramos de que 14 años después aprueben al menos nuestra propuesta)
De los grandes proyectos, señalamos el tema del auditorio, del que no se sabe nada ni está previsto en el Plan General de Ordenación Urbana. No vemos posible que se construya, aunque el PP lo llevara en sus promesas electorales.

También desdeñan proyectos más pequeños, como arreglar la zona de caravanas de la explanada de Los Planos, o trabajar activamente en la proyección exterior de Teruel. Todavía no sabemos nada de cómo va a afrontar esta ciudad la increíble oportunidad del eclipse de sol de 2026, nos hubiera gustado contar con un plan de trabajo ya! a un año vista. No sabemos nada.
Por último, lamentar el fracaso absoluto de este equipo de gobierno en la empatía, consideración, diálogo y respuestas para los vecinos de la calle san francisco, que mes a mes se siguen manifestando para recordarnos a todos que lo que les pasó fue un tremendo drama, no solo administrativo y patrimonial, sino humano. Y en esto último, señora alcaldesa, suspenden estrepitosamente. Aún están a tiempo de encauzar algunas cosas, y rogamos se pongan a ello.
Recuerde sra. Alcaldesa que los votos son de los ciudadanos y las mayorías absolutas no duran siempre.
Por terminar, Teruel Existe no hace pinza con ningún grupo municipal, solo quiere que se solucionen los problemas de Teruel.
No somos alarmistas, ni vemos todo en blanco y negro. Somos REALISTAS y siempre miramos por el bien de nuestra ciudad y sus ciudadanos.


Además de todo lo mencionado, recordamos algunas preguntas sin respuesta del año pasado y algunas propuestas de su presupuesto sin ejecución:
¿se mejorará la limpieza de la ciudad, sobre todo después de las fiestas? ¿se pondrán más papeleras en parques y jardines o en zonas de botellón donde hacen meriendas la juventud?¿Se van a aplicar las sanciones contempladas en la ordenanza? 
¿Volveremos a tener presente la construcción de la escuela infantil en el llamado segundo ensanche, el nuevo edificio de la policía local?
¿Se ensanchará la carretera de Villaspesa y se tapará la acequia?
¿Se volverá a tirar el muro de la plaza Cristo Rey, más conocida como las Monjas? ¿Se volverá a mover el conjunto escultórico de la plaza?
¿Se realizara la obra de la Plaza de la Marquesa (o plaza Fray Anselmo Polanco, como descubrimos en este pleno), pagaremos otro proyecto, que esta vez sea del gusto del equipo de gobierno?
¿Se acondicionarán por fin las laderas del viaducto del Cofiero y de San Julián?
¿Se adecuará la iglesia de San Miguel y terminará la eterna obra para que pueda ser utilizada?
¿Veremos la nueva señalización turística, los famosos MUPIS?
¿Se colocará el dinosaurio que ahora vale medio millón de euros en la rotonda de Dinópolis?
¿Se va a realizar el acceso desde Caude al Aeropuerto? 


En conclusión, después de estos dos años de trabajo creemos que el equipo de gobierno suspende en varias cosas: 
Una de ellas, en la ejecución de lo presupuestado. De nada sirve todo lo que se cuenta cuando se aprueba si luego no se ejecuta. Se hace propaganda en todos los medios, con titulares y anuncios a bombo y platillo, pero luego no se cumple. Véase la ciudad deportiva, lo que han hecho no es nada parecido a lo que nos prometió. ¿Dónde está la restauración de la plaza de la Marquesa?
Otra, es que tenemos obras que se ejecutan tarde y que nos cuestan mucho más de lo presupuestado porque no se ejecutan a tiempo o porque después de aprobar una cantidad siempre es un coste mayor. La previsión que realizan no es correcta, está muy alejada de la realidad, es evidente. Por ejemplo, la cuesta de los Gitanos, con más de 300.000 euros más de coste, o la piscina climatizada.También el ascensor del Carmen, un millón más. Las obras importantes se dilatan en el tiempo más de lo necesario y nos cuestan mucho más de lo previsto a los turolenses, lo que incide también en el hecho de que los presupuestos que nos traen no son reales.
Y tercero, la falta de respeto y empatía que tiene con la oposición. Se ha olvidado de que el arte de la política es negociar y que seguro que, entre todos, haríamos un Teruel mejor, pero ustedes prefieren ignorar las aportaciones de la oposición, a más de la mitad de los votantes.
Pese a que tienen ustedes mayoría absoluta para su comodidad en hacer y deshacer a su antojo, pese a que menosprecian nuestras propuestas y nuestras advertencias como hicieron con el puente de la equivocación y así nos ha ido, reiteramos nuestra predisposición a trabajar. Dos años después, seguimos dispuestos a proponer, a enmendar y a seguir en la línea constructiva que nos caracteriza. Nuestra mano siempre está tendida y nuestra predisposición es la apertura al diálogo, porque creemos que es lo mejor para la ciudad de Teruel.
Y no sólo con el equipo de gobierno. Agradecemos desde este foro todas las llamadas y citas que vecinos de Teruel capital y barrios nos realizan para trasladarnos sus quejas, inquietudes y propuestas. Atendemos y atenderemos a todos ellos e  intentaremos traer aquí su voz, como hemos hecho hasta ahora. 




